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„On zemřel za nás, abychom my, ať živí či zemřelí, 
žili spolu s ním.“                            1.Tesalonickým 5,10 
   
 
Apoštol Pavel podle jednoho teologa vyjadřuje 
pochopení radostné zvěsti o Ježíši Kristu v mnoha 
variacích spojením dvou dění: transformace a 
participace. Transformací neboli přeměnou myslí 
velikonoční přechod ukřižovaného Ježíše do nového bytí 
a participací neboli účastí podíl věřících na tomto 
tajemství. On za nás prošel smrtí k životu, abychom my 
žili s ním – nejen jednou po smrti, ale už v tomto životě. 
To vše je skryté v onom „s ním“, které se line jako refrén 
celým Novým zákonem: Učedníky zavolal, aby byli 
s ním; šly s ním velké zástupy; s ním ukřižovali jiné dva; 
budou s ním kralovat na věky věků… Tyto a mnohé další 
verše mluví o historické skutečnosti nebo naopak           
o budoucích zaslíbeních. Ale apoštol Pavel mezi ně 
vsunuje ještě přítomnost, naše „dnes“. 
Ono „s ním“ není jen něco, co bylo či bude, ale i něco, co 
je. Je to ona sice někdy skrytá, ale přitom velká 
skutečnost našeho života, které se dotýkáme skrze víru. 
S ním také umíráme ve křtu starému životu a s ním 
usedáme ke stolu svaté večeře. Oživit a aktualizovat toto 
„s ním“ – k tomu jsme každoročně zváni o Velikonocích. 

                                   K. Šimr    



Velikonoční třídenní v našem sboru: 

 
2. 4. – Zelený čtvrtek –  
Památka Poslední večeře Páně 
bohoslužba s vysluhováním sv. večeře Páně kolem 
stolu pod Svolinského grafikou  
začíná v 19 hodin 
 

3. 4. - Velký pátek – Památka Umučení Páně 
bohoslužba slova se čtením pašijí  
začíná v 17 hodin 
 

4. 4. – vigilie Zmrtvýchvstání Páně 
bohoslužba se čtením noční stráže, připomínkou 
křtu a vysluhováním  
sv. večeře Páně 
začíná ve 20,30 hodin 
 

5. 4. – Boží hod velikonoční 
rodinné bohoslužby  
s vysluhováním sv. večeře Páně 
 

Není-li uvedeno jinak, konají se nedělní i sváteční bohoslužby 
vždy v 9,30 hodin. 
 

Setkání s Biblí se koná nově každý čtvrtek od 

17 hodin (1. čtvrtek v měsíci ve sboru v Kralovicích 
s možností cesty autem s br. farářem) 
  

Noc kostelů letos proběhne 29.5. Jejím středem 

bude vernisáž výstavy Pavla Falátka a Jiřího Pejly 
„ŹALMÚZIE“ s pásmem hudby a recitace. 



U
 
příležitosti Husova jubilea zveme

  
na cyklus přednášek – vždy od 19 hodin: 

 
27. 3. Ing. Radko Křivánek:  
Kacíř nebo mučedník? 
Pokus o ekumenické odpovědi na provokující otázky 
 
24. 4.  PhDr. Eliška Baťová:  
...A nemaje co na práci, složil jsem onu píseň 
Hus v pohledu muzikologie 
 
22. 5. Prof. PhDr. Viktor Viktora CSc.:  
Poslyš, dcerko… 
Hus v kontextu starší české literatury 
 
19. 6. PhDr. Jiří Stočes Ph.D.:  
Z intelektuála revolucionářem 
Hus v pohledu historie 
 

Beseda o bohoslužbě 

Koncem února se členové sboru sešli na sborové 
besedě, věnované bohoslužbě a jejímu uspořádání – 
liturgii. Ve třech úvodních vstupech bratři Jan 
Esterle, Karel Šimr a Míla Esterle popsali současnou 
situaci v pochopení a pojetí liturgie z pohledu 
„obyčejného“ evangelíka, faráře – teologa a liturgicky 
zaměřeného hudebníka. Pomocí při orientaci v celé 
problematice byla kniha profesora Pavla Filipiho 
„Pozvání k oslavě“, kde se tento významný 
představitel naší církve hlásí naplno k liturgickému 
odkazu jednotlivých denominací v historii formování 
evangelické bohoslužby. 
Reálnou situaci liturgické podoby bohoslužeb v naší 
„neliturgické“ ČCE jsme pak dále zvažovali a rozvíjeli 
v rozhovoru, který vedl Míla Esterle.  



  Chrástecký sbor při svých bohoslužbách používá 
některých základních liturgických prvků, v mnoha 
zemích a církvích zcela běžných. Zpěvy ordinaria, 
žalmy se sólovými verši a společnou antifonou, 
odpovědi lidu na dění při bohoslužbě jsou pravidelnou 
součástí našich shromáždění a v diskusi zazněly 
nejrůznější názory na tuto skutečnost. Mnozí vyjádřili 
pochopení a ocenění takto pojímaných bohoslužeb, 
zazněly však i názory, varující před přílišným 
zatížením liturgie prvky, k nimž se každý nemůže 
naplno vnitřně připojit. Zajímavým zjištěním byla 
skutečnost, že někteří účastníci shromáždění, teprve 
nedávno přišedší do sboru, vyjádřili své pozitivní 
hodnocení nevšedního, zvláštního a svátečního 
prostoru, jímž se liturgicky bohatá bohoslužba stává. 
Výrazně na ně působí atmosféra otevřenosti a 
společného sdílení bohoslužebného dění, které není 
jen sólovou záležitostí „předsedajícího“ faráře. 
Několikrát se ozvala také touha po častějším zařazení 
vyznání víry a vyznání vin při přípravě sv. večeře 
Páně.  
Rádi bychom pokračovali dál na cestě liturgicky 
bohatých bohoslužeb, chceme však brát v úvahu 
všechny podstatné a důležité podněty, zaznívající od 
jednotlivých členů sboru. Proto bylo velmi užitečné, 
že při sborové besedě bylo možné vyřknout a slyšet 
rozmanité názory, které pomáhají vzájemně poznat 
vnitřní vztah účastníků bohoslužeb k jejich podobě, 
struktuře a obsahu. Můžeme tak formovat „svou 
liturgii“ pro plné vnitřní souznění co největšího počtu 
společně slavících při chrásteckých bohoslužbách.                                                   
                                                               Míla Esterle 
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